

# 《一九四二》或能“一刀不剪”?

## ——冯小刚新作被各方人士看好有望下月上映

从开始构想到影片杀青,历时18年,导演冯小刚把他的最新电影《一九四二》称为自己“拍摄最艰难”的心愿之作。上周二,样片送审。周四,冯小刚在微博上称:“看到微博评论里很多朋友关心影片送审的情况,获悉,送审颇为顺利,二十三位审委一致给予充分肯定,认为中国电影水到渠成。心里一块石头落地,吃饭也香了。”

### 冯导影片过审顺利

《一九四二》根据刘震云的小说《温故一九四二》改编。在小说中,因为饥荒,1942年的河南成了人间炼狱,惨绝人寰甚至灭绝人性的场面并不罕见。冯小刚曾表示在电影中要真实还原历史,但如此大尺度的挑战会否最终迎来“拦腰一剪”的结局?一位上海导演告诉记者,送审前曾问冯小刚,影片最终能否“四肢健全”?冯小刚答:“充满信心。”

本报记者通过电话采访了冯小刚的经纪人张述,他称正在海南出差,但每天和冯小刚有热线联系。谈及影片的送审情况,张述说:



■《一九四二》剧照

“我们这几天的通话并没有谈到过审的问题。”不过他随即表示,“冯导说送审顺利,指的是没有审委提出修改意见,以及没有审委要求反复看片。”张述解释说,若提出修改意见,那肯定是有问题了;若有审委要求反复看片,那也是对影片存疑,要求修改的几率很大。最后,张述称:“这么多年来,冯导的电影在送审这关都很顺利,基本就没有磕磕绊绊过。”

截至本报记者发稿时,《一九四二》的出品方华谊兄弟公司表示,尚未拿到正式的通过令,目前

所有关于送审状况的披露,以冯小刚那条微博内容为准。

### 内部看片血压升高

冯小刚的《唐山大地震》打破当年的国产片票房纪录,但一片叫好声中观众还有几句微辞。《一九四二》究竟如何呢?中国电影评论学会会长章柏青发微博称,“昨天接一老友电话:‘前天内部看了《一九四二》,太震撼了,影片把中国电影提了一个档次,以至(致)激动得一夜未睡,今天高血压又犯了。’我这位老友,年近古稀,阅片无数,此次如此失态,这部冯

氏新片真值得期待了。”

记者的一位北京朋友也爆料,某参与审片的审委在一次讲座中提及对《一九四二》的观感时表示,这是冯小刚个人作品中迄今为止最棒的一部。

### 票房可能再创纪录

虽然在中影公司公布的11月电影上映信息表上,还未见《一九四二》的踪影,但冯小刚已高调宣称:“咱们静待一个月后开场的钟声。”若影片真能如冯小刚所言在11月底公映,那么它确实占据了一个好档期。李安的《少年Pi派的奇幻漂流》已经定档11月22日,一周多的时间足以消化主力观众的观影欲望,而《大上海》《血滴子》《一代宗师》等有票房号召力的商业大片的公映时间要到12月中旬。两周左右的独领风骚,让影院有充足的场次来进行高密度的排映。有业内人士预测,若这个档期能够成真的话,《一九四二》票房破7亿元并非不可能完成的任务。冯小刚完全有机会再创国产片单片票房纪录。 本报记者 罗震光



### 俄罗斯艺术家舞动长宁

第14届中国上海国际艺术节群文活动“外国艺术家进社区”长宁专场,日前在黄金城道举行。俄罗斯车里雅宾斯克乌拉尔舞蹈团倾情登台,演出了歌舞《喀秋莎》《仰慕》等。 本报记者 朱光 郭新洋 摄影报道

### 徐静蕾:面对“达人”很纠结

作为“达人秀”新任梦想观察员,徐静蕾与英达、黎明、杨威等连续3天在上海亮相“达人秀”舞台。昨天下午,首次涉足电视综艺节目的她接受了记者的采访,坦言这次让她大开眼界,选手中有很多创意是以前很少接触到的。

在“达人秀”舞台上,生活中十分理性的徐静蕾常常显得非常纠结,理性和感性互相冲撞,左右为难,犹豫再三。观察员们都有自己的标签,或幽默、或果断、或冷静,而徐静蕾说:“犹豫就是我的个性啊。”

对于在“达人秀”的舞台上,是否会当一名伯乐,并选几匹千里马留为己用?身兼导演、制片人一职的徐静蕾表示,如有合适人才,肯定会被发掘、打造。徐静蕾身边工作人员透露,老徐用人风格很大胆,拍摄《杜拉拉》《亲密敌人》时,曾起用表演经验不是很丰富的人,希望从演员身上挖掘自然的东西,呈现给观众返璞归真的作品。 本报记者 俞亮鑫

## 被选为“北京-上海犹太电影节”演映片 《犹太女孩在上海》在影城上映

本报讯(记者 罗震光)前晚,中国原创动画电影《犹太女孩在上海》再次亮相上海影城,此次该片被“北京-上海犹太电影节”选为演映片,同时作为电影节上海部分的开幕片放映。

动画电影《犹太女孩在上海》是由上影集团上海美术电影制片

厂与上海肯米特唐华文化传媒有限公司联合出品的现实主义作品,讲述二战期间一个在上海避难的

犹太小女孩与一个无私帮助她的中国小男孩之间的深厚友谊。据悉,《犹太女孩在上海》自获得今年

耶路撒冷国际电影节提名奖后,已先后获得11个国内、国际的动画电影奖项。



### 舒适旅程从法航开始

在法航商务舱可调成睡床的加大座椅上, 酣享羽绒枕头和毛毯所带来的温柔呵护, 旅途从未如此美妙愉悦。

查询及预订, 请联络法国航空公司销售与服务中心 4008 808 808。